

## Evelin a hetediket is behúzta...



„Elfeküdtem a tatamin és mondtam, hogy úristen, de jó, megvan! Épp az ilyen élmények miatt volt nagyon nehéz meghozni a döntést, hogy az aktív sportolói pályafutásom befejezem... már a civil életre szeretnék koncentrálni...” – 2023 végéhez közeledve nyilatkozta ezt a várgesztesi Salánki Evelin, miután Zalaegerszegen a Felnőtt Magyar Bajnokságon a 78 kilogrammos súlycsoportban mindhárom mérkőzését ipponnal, vagyis egy 10 pontos dobással megnyerte és szerezte meg hatodik magyar bajnoki címét.

Akkor már másfél-két éve nem végzett edzőmunkát, azt, hogy indul a honi megmérettetésen, két nappal korábban döntötte el, bár párja és szülei is féltették a sérülésveszély miatt. A címvédés után jöttek a hétköznapiak, a judót az Evidéki Judo Egyesület kisebb-nagyobb apróságainak „terelgetése”, fejlődése jelentette számára Vértessomlón, végül szeptember két fontos eseményt hozott: a leánykérést, s hogy Varga Réka többszörös magyar bajnok, a vértessomlói általános iskola testnevelő tanára átigazolt, s azóta nagy erővel segíti az edzői munkáját.

November végén elérkezett – ismét Zalaegerszegen – az Országos Bajnokság, ahol Réka indulását tervezték, neki később sajnos nem sikerült a címvédés. Evelin két nappal korábban a Magyar Honvédség Klapka György 1. Páncélosdandárjának katonájaként Szentendrén a Kinizsi Közélszárny Országos Bajnokságon csapatával megnyerte az összesített közélszárny versenyt, és ez olyan flow-élményt hozott, hogy Zalaegerszegen gondolkodás nélkül döntött: 250 kilométer vezetéssel a háta mögött, „zsebében a sportorvosijával” bemerlegett, magára kapta a judo ruháját, és elindult a bajnokságon párja és szülei tudta nélkül.

„Engem még mindig annyira visz a szívem, és még mindig annyira imádom... Amikor fenn a szőnyegen tudtam nyerni. Jött az első, jött a második mérkőzés, ugyanakkor a szőnyegbiztonságom már nem az igazi, hiszen már három éve nem vagyok aktív. A döntő délután volt, és azért már benne van az emberben, hogy bármikor elcsúszhat, már nincs meg benne az a rutin, a folyamatos munka. Ettől tartottam picit, hogy nem fogom bírni

úgy szuflával a fiatal feltörekvőkkel szemben, vagy esetleg a kisebb szőnyegbiztonság miatt olyat lépek, ami a vesztemet okozhatja. Megsérülhetek, hiszen már a harmincadik életévemet betöltöttem, és jöhetnek olyan sérülések, amik tartósabbak, mint amikor még az élsportot nyomtam.” – idézte fel Evelin.

A súly- és korcsoportjában heten neveztek, az első mérkőzésén sikerült két vazarit dobni az ellenfelén, a második győzelme eléggé „simának” bizonyult és a döntőt is behúzta egy nagyon jó fizikumú versenyző ellen. Hetedik országos bajnoki címet is megszerezte: „lejöttem győztesen, meghajoltam a szőnyegnél, és kicsordult a könny a szememből, hogy most akkor tényleg utolsó alkalommal jövök le... ilyenkor mindig azonnal felhívom a szüleimet, páromat és hát pityeregtem, mire édesapám megkérdezte, mi történt? Apa sikerült megvédeni hetedszerre is a címet! – válaszoltam, és picit ő is pityergett, meg édesanyám és a párom is, hiszen nem tudott róla senki. Senki. És valóban, a hatodik után azt mondtam, hogy szögre akasztom a judo ruhát...”

És a hetedik után szögre akasztod?

Nem akarom azt mondani, hogy 100 százalék, de 99... tényleg le kellene tenni, hét éve veretlen vagyok Magyarországon. Pupp Réka olimpikon már a nyolcadikat szerezte meg, amúgy öt címvédés felett ez is egyre ritkább, főleg zsinórban, és igen ez is motivált, hogy hazánkban talán nincs is tíz címvédős. Persze, motivál, de már tényleg a civil életre szeretnék koncentrálni – ismételte meg Evelin az egy esztendővel ezelőtti ígérését ugyanazzal a mosollyal, ugyanolyan csillogó tekintettel, mint akkor...

## Mikulás-ünnep

Míg tavaly 89, idén már 106 tizennegy év alatti gyerkőcöt vártak Várgesztesen az önkormányzat december 6-ai Falumikulás rendezvényére, s szép számmal fogadták el a meghívást anyával, apával együtt, szinte majdnem megtelt a Faluház nagyterme.



Könyvtári programként, a József Attila Megyei és Városi Könyvtár finanszírozásában érkezett a Faluházba az Áldás együttes „Mikulás-ünnep” című zenés interaktív műsora. A Mikulás minden biztonnal ünnepelt is, hiszen az előadás során felcsendülő valamennyi dal, megzenésített vers róla szólt. A várgesztesi gyerekkórus segítségével – a többi között – felcsendült az „Itt kopog, ott kopog”, a „Télapó itt van”, a „Hull a pelyhes fehér hó”, a „Száncsgöd”, a „Haragosi” és a „Suttog a fenyves zöld erdő”, majd a gyerekek hívó énekére és örömeire a Mikulás is megérkezett, benne sok-sok ajándékkal a számukra. A puttyban rejülő mikulás-csomagokért hálás köszönet a várgesztesi Német Nemzetiségi Önkormányzatnak!

## MEGHÍVÓ

Tájékoztatjuk a falu lakosságát, hogy 2025. január 12-én vasárnap, a szentmisét követően 11.00 órakor kerül sor, a Hősi Emlékműnél az első és második világháború, valamint a Malenkij robot áldozataira való megemlékezésre.

Német Nemzetiségi  
Önkormányzat Várgesztes

GESZTESI KRÓNKA • Közéleti és információs havilap  
• Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata,  
2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Eckné Csákvári Valéria polgármester  
Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi • E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833  
Hirdetéselevétel: 20/9611-833 • Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közzéje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét.  
A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.  
Anyagokat nem őrünk meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472



2025. január

VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

## Különleges adventi koncert

Zsúfolásig megtelt a várgesztesi templom advent első vasárnapján, ahol a hagyományos adventi koncert várta az érdeklődőket. Hartdégen Sándorné a német nemzetiségi önkormányzat elnöke köszöntötte a megjelenteket, a fellépő zenészeket, a gyerekeket és hozzátartozóikat, majd átadta a szót Rohrbacher János atyának.

A helyettes plébános örömet fejezte ki, hogy ilyen sokan eljöttek, hogy együtt ünnepeljék a kis Jézuska Földre jövetelét, megszületését. Ebben az időszakban szívünk megtelik örömmel és reménnyel – mondta, majd hozzátette, hogy mi vagyunk az élő evangélium, és küldetésünk, hogy tovább vigyük az adventi időszak örömteli várakozásának hagyományát.

Az atya szavai után Hartdégen Sándorné felelevenítette, hogy 2012 óta szervezi meg a német nemzetiségi önkormányzat az adventi találkozót, és minden évben igyekeznek minél színesebbé és különlegessé tenni az eseményt. Beszédét azzal zárta, hogy a találkozó-nak fő színfoltjai a várgesztesi gyerekek, mert bennük van a hit és remény, hogy később ők fogják tovább folytatni ezt a szép hagyományt. Ezt követően felkonferálta a Sági Richárd vezette Vértessomlói Alapfokú Művészeti Iskola Várgesztesi Tagozatának növendékeit.



A gyönyörű gitár- és fúvós hangszereken előadott karácsonyi dallamok után a várgesztesi iskolások, majd a hittanosok adventi előadása melengette a szíveket, majd a Csolnokról érkezett Wagenhoffer Kórus következett. A kórust 2002-ben Mayer Istvánné alapította és vezette 10 éven át, majd őt Rittlingné-Putz Éva követte. Az elmúlt években hatszor vettek részt minősítéssel, ahol az utolsó négy alkalommal kitüntetéses arany minősítést értek el.

Évente átlagosan 15 alkalommal lépnek fel országosan, de igyekeznek részt venni európai fesztiválokon is, így jutottak el például Dél-Tirolba, Németországba, Olaszországba, Svédországba, Portugáliába vagy Szardíniára. A kórus gyönyörű, Várgesztes környékén kevésbé ismert dalokkal örvendeztette meg a nagyjérdmüt, majd átadta a teret a Seamróg Tatai Ír Zenekarnak, akik először léptek fel a községben. A zenekar 2008 márciusában alakult és főképp Tatan, illetve a környéken lépnek fel. Dalaik olyan mindennapi témákról szólnak, mint a tiszta szabadság vágya, a szerelem vagy a hétköznapi játékok, mókás történetek. Legtöbbet a Dubliner zenekartól tanultak, és céljuk, hogy közvetítő szerepet tölthessenek be az ír és más népek kultúrája között.

➔ 2. oldal

## Újévi köszöntő

Ich wünsche euch ein glückseliges neues Jahr,  
Chistkindl mit krausen Haar, langs Leben,  
gesundes Leben, Frieden und Einigkeit,  
und nach euren Tod das Himmelreich,  
und das kleine Jesulein wünsch ich  
in euren Herz hinein.

Deutsche Nationalitäten  
Selbstverwaltung Gestitz

Égészségben és sikereken gazdag, boldog új  
esztendőt kívánunk a falu lakosságának!

Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes

## Tisztelt Várgesztesiek!

Az új esztendő beköszöntével – rendre – értékeljük az elmúlt évet, fogadalmakat, kívánságokat fogalmazunk meg...

Bizonyára akad önök között olyan, aki sikeres és a számításai szerint alakuló időszakot zárt le, de azt hiszem, jóval többen vannak, akik számára 2024 a fájdalmas döntések, a folyamatos küzdelem és a veszteségek esztendeje volt. Nemcsak Várgesztes, hanem az ország egészé számára is egy megpróbáltatásokkal teli év volt ez. Nagyon szeretnénk hinni, hogy az éjféle koccintással minden problémánk egyszerre véget ért, de sajnos ez nem ilyen egyszerű. Ha már értékelünk, el kell mondanunk egymásnak, hogy miben hibáztunk az óévben, miben kell változunk, de azt is őszintén meg kell beszélünk, hogy min kell változtatnunk. A valódi megújuláshoz ugyanis gyakran a külső körülmények megváltoztatása is elengedhetetlen.

➔ 2. oldal



## Különleges adventi koncert

...folytatás az első oldalról

Várgesztesi előadásuk egy igazi üde színpontja volt az adventi koncertnek, amit a különleges hangzásvilágon kívül az angol nyelv is erősített. Fellépésüket a helyi Német Kultúregyesület Dalkörének előadása zárta, majd a koncert után a nagyerdemű átsétált a polgármesteri hivatal elé, ahol *Eckné Csákvári Valéria* köszöntötte a helyieket, majd ismertette advent jelentését. A polgármester elmondta, hogy az adventi időszak legtöbb ember számára a rohanást, az ajándékok beszerzését, illetve a háztartási teendőket jelenti, azonban nem szabad megfeledkezni az ünnep valódi jelentéséről. Karácsony ünnepe az, amit a legtöbb szeretetet viszi az emberi szívekbe. Jó lenne, ha a láng nem aludna ki az ünnepek után sem, folytatta. Míután megköszönte azok munkáját, akik segítettek a település feldíszítésben, a polgármester és *Hartdégen Sándorné* meggyújtotta a község adventi koszorújának első gyertyáját. Az esemény hagyományosan közös beszélgetéssel zárult, miközben a résztvevők elkortyolták a finom forró italokat.



## Tisztelt Várgesztesiek!

...folytatás az első oldalról

Minden nehézség ellenére községünk élete szempontjából a tavalyi év sikeres volt. Haladtunk előre, fejlesztettük, szépítettünk kis falunkat. Júniusban önkormányzati választások voltak, eredménye mindenki számára ismert.

Ezúton köszönöm ismét a szavazópolgárok belém és az új képviselő-testület tagjaiba vetett bizalmát! Biztosíthatom önöket, hogy a rám bízott feladatokat továbbra is becsületesen, lelkiismeretesen, a legjobb tudásom szerint fogom ellátni, és ezt a testület tagjaitól is kérem, elvárom.

Részemről megvan az elszántság, az elhivatottság és a kitartás a megpróbáltatások ellenére is. Az elmúlt évek megtanítottak bennünket arra, hogyan nézzünk szembe az újabb és újabb nehézségekkel, kihívásokkal, s hogyan győzzünk le azokat. Közösen! Azt is őszintén ki kell mondanunk, hogy a problémák súlya az új évben sem lesz könnyebb, hiába várunk változást. Azt is ki kell mondanunk, hogy vannak ügyek, amelyeket meg kell tanulnunk elengedni. Éppen elég veszteség ért minket ahhoz, hogy a megoldhatatlan problémákat, céltalan és vég nélküli vitákat ne cipeljünk magunkkal tovább...

## A számvetés egyik legörömtelibb fejezete a köszönetnyilvánítás.

A falu intézményeinek, dolgozóinak, a nemzetiségi önkormányzatnak, civil szervezeteknek, és rengeteg önkéntes összefogásának köszönhetően újabb évet zártunk. Nagyon nehéz évet! Nekik köszönhetjük, hogy átvészeltük. Nem győzők számukra eléggé hálás lenni! A közös ünnepek, a hagyományaink ápolása, a megvalósult fejlesztések, és az egymás iránti törődés mind, mind azt bizonyítják, hogy Várgesztes egy igazán különleges kis falu.

Az új esztendő beköszöntével tele vagyunk reménnyel és tervekkel. Célok, hogy a település minden lakója érezze: számít és számítunk rá!

Szeretném, ha 2025 a megújulás éve lenne. Az őszinte szembenézés után, testi betegségeinkből felgyógyulva szellemileg, lelkileg is frissen, újult erővel kezdjük a feladataink megvalósításába. Kívánom, hogy az új esztendő hozzon mindenkinek egészséget, boldogságot és bőséget! Töltse meg otthonainkat a szeretet, és legyen erőnk a közösségünk, községünk építésében is helytállni.

Az új évre valamennyiünknek békét és bizalmat, boldogságot, egészséget és sikereket kívánok!

*Eckné Csákvári Valéria*  
polgármester

# Jubileumi Christkindl találkozó

Tizedik alkalommal szervezték meg december 14-én Várgesztesen a Christkindl találkozót, melyet 2015-ben a helyi Német Nemzetiségi Önkormányzat azzal a céllal hívott életre, hogy a faluban a mai napig élő hagyományt megőrizzék, és megőriztessék annak határain túl is. Bár volt olyan év, hogy a pandémia miatt nem hangozhatott el nézők, vendégek előtt a kérdés: *Lass die Christkindl eini? – Beengedik az angyalokat? – az önkormányzat az online térben akkor is megőrizte a kezdeményezést, virtuális találkozót tartottak.*



unokáinknak továbbadjuk azokat a hagyományokat, amelyek a mi gyerekkorunkban, vagy a nagyszülők gyerekkorában még éltek, hiszen ettől tud fennmaradni egy nemzetiségi közösség, hogy a nyelvet, a hagyományait ápolja és továbbadja a fiataloknak – köszöntötte a megjelenteket *Waldmann-né Baudentisztl Éva*, a vármegyei németek önkormányzatának elnöke.

Idén hét csoport érkezett hagyományörző előadásával, s bár az alapcselekmény azonos volt, sokszínűséget tükröztek szövegben, kiejtésben, dallamban, viseletben, eszközökben és előadásmódban, melynek oka, hogy a németeket annak idején nem egyetlen helyről telepítették be. Az első szereplők a Kecskédi Általános Iskola diákjai voltak, akiket *Tomayer Judit* német nemzetiségi tanítónő tanított be. Második fellépőként érkeztek a gántiak, őket követték a száriak, akik játéka leginkább hasonlított a házizagadokéhoz. Vértessomlói lelkes családoknak köszönhetően ma is él a szokás, a kis Christkindl *Pfiszterer Kla-*

*udia* felkészítésében érkeztek a találkozóra, s járják majd szenteste a falut.

A legutolsó előadók a várgesztesi Christkindlik voltak, akik idén is két csoporttal mutatkoztak be. Várgesztesen egyszer sem szakadt meg a hagyomány, amit az őseiktől örökölték. Minden évben két csoport járja a falut. 11 órakor adják elő a templomban, s onnan indulnak az újtjukra. A gyerekek a szülei segítségével megszépítik, áhítat teljesebbé teszik az ünnepet – fogalmazott *Hartdégen Sándorné*, aki valamennyi kísérő szülő számára köszönetét fejezte ki, s azon várgesztesieknek is, akik vendégül látják a gyerekeket. A gesztesi csoportokat *Pillmann Ignácné*, *Beck Ferencné* és *Hartdégen Sándorné* tanította be.

A program a Német Kultúregyesület Dalkörével zárult, akik karácsonyi dalcsokrot nyújtottak át a közönségnek, majd a nemzetiségi önkormányzat ismét bebizonyította vendégszeretetét: finomságokkal invitálta maradásra nemcsak a fellépőket, de az őket elkísérő szülőket, érdeklődőket is.

# Adventi vásár

Civil kezdeményezésre első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal várta adventi vásár december 15-én a várgesztesi Faluházban az érdeklődőket. Már az épületbe lépve igazi karácsonyi érzés töltött el mindenkit, hiszen illatozott az ízletes forralt bor, a gyerkőcöknek a tea, és sorra készültek a zsíros kenyerek.

A nagyteremben folytatódott a varázslat, hiszen majdnem 30 helyi és vértessomlói, kecskédi, környei és környékbeli őstermelő, kézműves kínálta a mesésen feldíszített környezetben a portékáját. Jól tették, akik eddig nem csábultak el a különböző üzletekben, hiszen itt biztosan mindenki megtalálta a karácsonyfa

alá való ajándékot, vagy éppen saját magát lepte meg illatos gyertyával, szappannal, mézzel, házikenyérrel, roppanós kiflivel, mézeskaláccsal, süteménnyel, textiltermékekkel, mesés adventi díszekkel, gyógyító kristályokkal, egyedi ékszerekkel, karácsonyi kompozíciókkal. S amíg a szülők, nagyszülők elcsábultak a színes vásári forgatagban, a kicsik a szomszédos teremben kézműveskedve hangolódottak az ünnepre, s készítették ők is az egyedi és megismételhetetlen ajándékaikat, díszeket. A nap végén a látogatók elégedetten, a kézművesek és a szervezők pedig jóleső fáradtsággal summázhatták, hogy ragyogóan, talán még a reményeket is túlszárnyalóan sikerült a program, így biztos, hogy lesz jövőre folytatás.



## Hulladéknaptár-Várgesztes



**1. Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés:** Kihelyezhető hulladékok (lásd a lenti ábrák szerint). **2. Zöldhulladék-gyűjtés:** Zöldhulladék-gyűjtés-be tartozó anyagok: Az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom zsákolva, gallyak, ágak kötegelve max. 1 m hosszúságig, max. 5 cm átmérőig helyezhetőek ki. A januári zöldhulladék-gyűjtés során kizárólag a díszítő elemektől és egyéb hulladékoktól mentes fenyőfákat szállítjuk el. **3. Lomtalanítás:** A lomtalanítási igényét a **06-1/776-7777** telefonszámon, vagy az **ugyfelszolgalat.vertessvideke@nhsz.hu** e-mail címen jelezheti ügyfélszolgálatunk felé. **4. Hulladékudvarok:** A hulladékudvarainkban ingyenesen elhelyezhető hulladékok típusáról, mennyiségéről, és a hulladékudvarok nyitva tartásáról a [www.vvhulladekkezezo.hu/tartalmak/hulladekudvarhonlapunkon](http://www.vvhulladekkezezo.hu/tartalmak/hulladekudvarhonlapunkon) érhető el az információ.

### 2025. 1. féléves gyűjtési napok

Település	Hulladéktípus	január	február	március	április	május	június
Várgesztes	Szelektív	27	24	24	30	26	23
	Zöldhulladék	6, 20		18	14	19	16

### KOMMUNÁLIS HULLADÉK GYŰJTÉSI NAP: szerda

Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az ingatlanok elé sziveskedjenek kihelyezni úgy, hogy az se a gyalogos, se a jármű forgalmat ne akadályozza.

### 2025. évi üritési nap áthelyezések:

január 1 helyett január 4., április 21 helyett április 19., május 1 helyett- május 3., június 9. helyett- június 7.

### Papír

#### ✓ Szelektíven gyűjthető

- hullámkarton összehajtogatva
- csomagolópapír
- kartondoboz (pl. élelmiszer, kozmetikum doboza, cipődoboz)
- nyomatópapír
- reklám- és egyéb újság, szórólap
- tojástartó
- fűzet, könyv

### Fém

#### ✓ Szelektíven gyűjthető

- fém italosdoboz
- konzervdoboz
- fémkupak
- fémtartalmú háztartási eszközök

### Műanyag

#### ✓ Szelektíven gyűjthető

- műanyag PET-palack
- fólia, habosított fólia
- tejtermékek kiöblített poharai, tégelyei
- műanyag kupakok
- kozmetikai szerek flakonjai, tubusai, tégelyei
- polisztirol (pl. hungarocell)
- élelmiszerek műanyag csomagolása
- tisztító- és mosószer csomagolásai
- tejes és údító többretegű italoskarton

Szolgáltató elérhetősége: **Tel:** 06-1/776-7777, **E-mail:** [ugyfelszolgalat.vertessvideke@nhsz.hu](mailto:ugyfelszolgalat.vertessvideke@nhsz.hu)  
**Ügyfélszolgálatok elérhetőségei:**  
[www.vvhulladekkezezo.hu/tartalmak/kapcsolat](http://www.vvhulladekkezezo.hu/tartalmak/kapcsolat)